

工运潮声

# 市总工会组织观看无锡市工会系统 学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲报告会

本报讯 8月19日,无锡市工会系统学习贯彻党的二十届三中全会精神报告会在无锡市工人文化宫举行,无锡市委讲师团团长王铭涛作专题报告。宜兴市总工会组织市总工会机关干部和各镇(园区、街道)总工会专职副主席通过网络视频集中观看了报告会。

报告会上,王铭涛以《进一步全面深化改革,书写中国式现代化时代新篇》为题,从全会的主要内容、重大意义、实践要求等方面,对全会精神进行了系统阐释和深入解读,指出这次全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,要深入学习贯彻习近平总书记在全会上发表的重要讲话,深刻领会《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,全力以赴抓好全会精神贯彻落实。在认真聆听报告后,与会人员一致认为,报告主题鲜明、内涵丰富、论述深刻,既有政治高度,又有理论深度,是对全面深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的精准指导、精细辅导。



会议指出,学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的一项重大政治

任务。全市各级工会干部职工要以此次报告会为契机,进一步提高站位,强化学习自觉,将学习成

果转化为指导实践、推动工作的强劲动力,不断把学习宣传贯彻工作引向深入。

亮点行动

## 市总工会开展 “夏季送清凉 防暑保安康”慰问活动

本报讯 骄阳似火,热浪袭人,我市连续出现高温天气,市总工会时刻牵挂着奋战在高温一线的广大职工并开展“夏季送清凉 防暑保安康”慰问活动,对企业劳动保护工作开展、作业环境条件改善和高温津贴政策落实等情况进行重点督查,切实维护好广大职工的安全健康权益。

日前,市总工会领导带队组成多个工作组走访慰问全市重点产业、重点工程、重点企业的一线职工以及快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者,给奋战在高温一线的职工送去7000余份防暑降温物资。在“送清凉”的同时,市总工会

还积极开展“送安全”“送法律”活动,通过现场检查、座谈交流、发放宣传资料等方式,深入了解职工生产作业场所的安全生产管理情况,督促企业落实好高温劳动防护措施和高温津贴发放,提高职工的维权意识和自我保护能力。

市总工会表示,各级工会组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以职工需求为导向,采取切实可行的措施,最大限度减少夏季高温天气因素给职工生产生活带来的不利影响,要认真履行法律赋予工会的群众监督职责,督促用人单位落实防暑降温主体责任,预防职业性中暑事件的发生,维护好广大职工的安全健康权益。



## “理小响学习时”班前思政课 唱响理论宣讲好声音

本报讯 7月9日至8月21日,由市委宣传部、市总工会、市文明办主办,市演讲与口才协会、各镇总工会承办的“理小响学习时”班前思政宣讲活动陆续走进班组、企业、产业链,利用班前15分钟时间组织职工看劳模风采、听榜样故事,力求用好本土化优质理论宣讲资源,打通职工理论武装“最后一公里”。

“理小响学习时”班前思政宣讲活动利用碎片时间,兼顾了企业实际和职工需求,让党的创新理论“飞入”生产一线,掀起学习贯彻党的二十大精神热潮,引导广大职工坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践,当好岗位“螺丝钉”、当好企业“主人翁”、当好发展“主力军”。

活动先后走进宜兴市新东茂纺织科技有限公司、江苏天润管

业有限公司、白塔文旅园以及上川酒店管理有限公司,把课堂搬进班组、车间、食堂、田间。现场气氛热烈,宣讲员结合自身工作经历和丰富的社会阅历,真情实感讲故事、深入浅出讲道理,通过班前劳模说、班前职工说,以新颖活泼的宣讲形式为在场职工呈现生动多样的宣讲内容。活动中还开展了党建和安全生产知识有奖抢答,不仅增强了宣讲活动的吸引力和趣味性,也有效提高了职工的思想政治觉悟和安全生产意识。

市总工会相关负责人表示,将继续创新宣讲方式、壮大宣讲队伍、健全宣讲机制,推动思政工作制度化、长效化,让职工坐得住、触动深、记得牢,让职工“思政课”更接地气、更有底气,让党的创新理论在广大职工心中生根开花。

工会动态

## 无锡市总工会来宜开展工会劳动法律监督服务活动

本报讯 日前,无锡市总工会四级调研员张世胜、法律工作部部长徐良一行,会同宜兴市总工会党组成员、副主席潘国庆,宜兴市总工会权益保障部部长周达生,宜兴市人社局调解仲裁管理科科长徐琦玲,宜兴市总工会法律顾问查丽莎组成监督评估团队,走进芳桥街道、和桥镇开展工会劳动法律监督,辖区内六家企业、部分货车司机代表参与本次活动。

当天,团队一行前往位于和桥镇的市和运物流园开展调研,了解货车司机人车情况、货运模式和面临的现实困境,听取一线声音。其间,在园区负责人的带领下,大家参观了园内司机驿站,进一步了解驿站在保障货车司机基本生活需求、行车安全等方面



发挥的惠民暖心作用。集中座谈会上,监督评估团

队对标江苏省地方标准《企业劳动用工风险评估规范》,重点查看

了六家企业的规章制度、员工手册、劳动合同、工资发放清单、社保缴纳清单、高温补贴发放情况、安全生产和工伤事故等劳动争议风险高发方面的材料,并就检查中发现的用工风险和企业反映的法律问题现场进行沟通答疑,提醒督促用人单位依法规范用工,预防劳动争议发生。张世胜表示,各级工会要发挥好“娘家人”作用,始终突出服务职能,将服务职工、服务企业、服务发展理念贯穿于工作全过程,主动对接多方资源排查用工情况,帮助企业锁定风险、开具处方。企业要扛起责任担当,按照现行法律法规切实落实五险一金、高温补贴等利民政策,保障一线职工合法权益,以小举措促进劳资关系大和谐。

工会在线

## 市总工会召开“双争”工作推进会 暨劳模(职工)创新工作室建设工作部署会

本报讯 近日,市总工会召开“双争”工作推进会暨劳模(职工)创新工作室建设工作部署会,深入学习贯彻习近平总书记关于推进产业工人队伍建设改革、培育大国

工匠的重要指示精神,全面落实无锡市“双争”工作推进会要求,研究部署重点任务,推动全市“双争”工作迈向纵深。市总工会党组成员、副主席朱明婷主持会议并讲话,各

镇(园区、街道)总工会专职副主席、市总工会相关职能部门负责同志参加会议。

会议传达了无锡市总工会“双争”工作推进会精神,印发了

《组织引领全市职工“争做技术能手争当大国工匠”的实施方案》和《关于开展全市劳模(职工)创新工作室建设工作的通知》等文件,并对工匠学院建设、工匠培育、劳模(职工)创新工作室建设等重点工作进行了安排部署和业务指导。

会议强调,要深化思想认识,进一步增强开展“双争”工作的责任感使命感,以“双争”工作为有效载体,持续深化产业工人队伍建设改革,助力新质生产力发展;要聚焦重点任务,大力加强工匠学院建设、实施工匠培育工程、深化劳模(职工)创新工作室建设,引领广大职工走技能成才之路,进一步提高“双争”工作的针对性实效性;要坚持齐抓共管,加强统筹协调,抓好组织实施,强化支持保障,进一步提升“双争”工作的组织力推动力。

工会短波

### 爱心暑托班缓解带娃难

本报讯 暑假期间,为了让广大职工家长安心工作、放心离家,打通服务职工群众“最后一公里”,新庄街道总工会举办了“职”为你安心——暑期爱心托班。

爱心暑托班位于新庄街道王婆社区文化艺术中心,由新庄街道总工会、王婆社区、街道社会事业局、街道团工委等联合筹办,22名来自新庄中小学的骨干教师、社会公益老师及社区工作人员担任志愿者。

活动现场,街道总工会传达了上级爱心暑托班文件精神,介绍了爱心暑托班的办学理念与教学方式,为公益老师颁发了聘书,向学生代表赠送了暑期学习用品。开班当天,孩子们参观了王婆社区文化艺术中心展厅,上了开班第一课《历史传承 青春逐梦》。公益老师讲述了红领巾的由来和历史英雄事迹,让孩子们接受爱国主义思想和知识的熏陶,鼓励孩子们成为新时代有理想、有信念、有品德、有担当的好少年。

### “宜工夜校”送课进企

本报讯 8月9日下午,市总工会职工学校联合环科园总工会、市急救中心推出的“宜工夜校”送课进企活动走进江苏宝安电缆股份有限公司,帮助企业职工提升急救技能,增强职工在紧急情况下的自救互救能力。

活动现场,来自市急救中心的讲师为职工带来了一堂生动的

急救知识课,课程内容涵盖了心肺复苏术、海姆立克急救术、MPDS系统、AED的使用、复原体位的运用等方面。讲师以通俗易懂的语言和生动实际的案例,向职工传授了急救知识。此外,市急救中心的专业救援队员还通过模拟真实场景,进行实际操作演练,确保每位职工都能正确掌握急救技巧。活动得到了企业职工的热情欢迎和高度评价。



宜兴市“双争”工作推进会暨劳模(职工)创新工作室建设工作部署会  
2024年6月26日



「宜兴工会」  
二维码